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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC PA; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

     7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do             
aluno. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK – http://bit.ly/Simulado-PCPA-Escrivão-09-01  
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PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

TEXTO I 

Os legisladores e o Verbo Divino 

Cláudio de Moura e Castro 

1.§ Pensemos na seguinte situação. Três pessoas 
estão em uma sala, prontas para devorar uma travessa de 
comida. E eis que chegam mais três. Será preciso deitar 
água no feijão, para dividi-lo entre os comensais. Todos 
comem feijão aguado. Os mesmos três estão ouvindo um 
cantor, quando irrompem mais três na sala. Mas agora é 
diferente, ninguém ouve ou vê menos pela presença dos 
outros. Não há do que privar-se, pois ninguém “come” o 
som e a imagem dos outros. Se continuar a chegar gente, 
acabarão todos se acotovelando e cochichos atrapalharão 
o deleite da música. Mas quantos serão, a ponto de reduzir 
o prazer da cantoria? Obviamente, isso dependerá do 
tamanho da sala, do formato, da acústica, do volume da voz 
e se há amplificação, entre outros fatores. Não há um 
número mágico.  

2.§ Esse experimento abstrato pode ser 
comparado a uma sala de aula. Quando chegam mais 
alunos, não é como o caso do feijão aguado. Pelo contrário, 
é semelhante ao do cantor. Mais gente na sala não 
prejudica o aprendizado. E não é preciso muita imaginação 
para concluir que aulas maiores custam menos, 
economizando recursos, vantagem nada trivial. No 
primeiro ano de Harvard, muitas aulas são em anfiteatros, 
com todos os 400 alunos iniciantes. O curso de introdução 
à economia, em Berkeley, tinha 1200. Se essa fórmula 
fosse tão ruim, Harvard não seria a melhor universidade 
do mundo e Berkeley, a melhor pública. As salas do ensino 
médio coreano tinham mais de sessenta alunos. Mesmo 
assim, a Coreia já possuía um excelente sistema educativo. 
No Brasil, temos o exemplo dos cursinhos, operando com 
salas enormes. Para a maioria dos alunos, é o melhor 
ensino que jamais experimentarão.  

3.§ A realidade é ainda mais turva. Pergunte-se 
ao público se prefere ouvir Caetano Veloso em uma sala 
com 100 espectadores ou um cantor menor, em uma sala 
com 35. Pergunte-se aos alunos se preferem um grande 
professor, em uma sala enorme, ou um medíocre, em uma 
salinha de 35 lugares. Em ambos os casos, a resposta é a 
mesma e óbvia. Para os puristas, se há muitos alunos, dilui-
se a interação deles com o professor. É um argumento 
sério, sempre e quando tal interação for praticada. Mas 
isso é raríssimo, qualquer que seja o tamanho da sala. Tais 
perplexidades atraíram muitos estudos, na tentativa de 
determinar o impacto do tamanho da sala de aula sobre o 
aprendizado. De fato, esse é um dos temas mais 
pesquisados, com medidas cuidadosas e grupos de 
controle. São centenas de pesquisas, tantas que não mais  

 

se justifica fazer outras. E o que nos dizem? Simplesmente, 
com a única exceção constituída pelos alunos pobres dos 
anos iniciais, não há nenhuma associação entre o tamanho 
da sala e o nível de aprendizado. Infere-se que os casos de 
interação aluno-professor são raríssimos. Desde que se 
possa ver e ouvir o mestre, pôr ou tirar alunos não afeta o 
rendimento. É leviano negar o que diz a avalanche de 
pesquisas. Entendamos, os resultados descrevem o 
coletivo das escolas. 

4.§ Tais análises não avaliam métodos eficazes 
que requerem poucos alunos. Isso porque sua 
superioridade não pode ser medida se quem os adota está 
perdido em um mundão de escolas tradicionais. A própria 
definição de tamanho de sala vai se esfarelando. 
Imaginemos um colégio com professores excelentes dando 
aulas em salas com sessenta estudantes. Depois, grupos de 
dez alunos se reúnem com professores mais jovens para 
discutir os assuntos da aula. Além disso, os alunos fazem 
duas disciplinas a distância, uma delas com um tutor por 
500 alunos e outra, totalmente informatizada (relação 
aluno/professor = infinito). Quantos professores por aluno 
há nessa escola? Desde que temos Ideb e Enem, o tema é 
irrelevante. Se o estudante aprendeu, pouco importa como 
funciona a sala de aula. Pois não é que o nosso Legislativo, 
com uma pauta atolada de problemas angustiantes, se 
mete a legislar sobre o número de alunos na sala de aula? 
Pela proposta em discussão, no ensino médio, não será 
possível ultrapassar o número mágico de 35. Deve ser uma 
cifra que, em sua infinita magnificência, Deus revelou aos 
legisladores, pois de nenhuma pesquisa saiu.  

Revista Veja, edição 2.299, p. 28. 

 

01. O título do texto está diretamente relacionado ao 
fragmento, 

a) “Deus revelou aos legisladores” 

b) “...professores excelentes dando aulas em salas 
com sessenta estudantes. ” 

c) “Harvard não seria a melhor universidade do 
mundo e Berkeley, a melhor pública.” 

d) “Não há um número mágico.” 

e) “Tais perplexidades atraíram muitos estudos.” 
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02. Em ″ E não é preciso muita imaginação para 
concluir que aulas maiores custam menos″ (2.§) a 
função sintática da oração destacada é a mesma 
encontrada em 

a) Obviamente, isso dependerá do tamanho da sala. 
(1.§) 

b) Para os puristas, se há muitos alunos, dilui-se a 
interação deles com o professor. (3.§) 

c) Imaginemos um colégio com professores 
excelentes dando aulas em salas com sessenta 
estudantes. (4.§) 

d) Pergunte-se aos alunos se preferem um grande 
professor. (3.§) 

e) Pelo contrário, é semelhante ao do cantor. (2.§) 

 

03. Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao que 
se afirma a respeito das colocações pronominais. 

a) Será preciso deitar água no feijão, para dividi-lo 
entre os comensais. – a colocação é facultativa, visto 
que não há termo atrativo. 

b) Infere-se que os casos de interação aluno-
professor são raríssimos. - a próclise não é permitida, 
pois jamais se inicia período com pronomes átonos.  

c) Para os puristas, se há muitos alunos, dilui-se a 
interação deles com o professor. – a próclise não é 
admitida, já que a pontuação impede a mudança do 
pronome. 

d) Isso porque sua superioridade não pode ser 
medida se quem os adota está perdido em um 
mundão de escolas tradicionais. - a presença da 
partícula quem permite apenas a próclise do 
pronome átono.  

e) A própria definição de tamanho de sala vai se 
esfarelando. – a colocação em mesóclise é 
obrigatória, pois se trata de locução verbal com 
gerúndio. 

 

04. A conjunção destacada em “Mesmo assim, a 
Coreia já possuía um excelente sistema educativo”, 
(2.§),  tem o mesmo sentido e a mesma classificação 
que 

a) Embora 

b) Desde que 

c) Todavia 

d) Ademais 

 

e) Porquanto 

 

05. Assinale a alternativa que indica corretamente o 
motivo de o verbo em destaque estar no plural no 
trecho “E eis que chegam mais três” 

a) Indica a presença de sujeito indeterminado. 

b) Concorda com o termo “eis”. 

c) Indica a presença de um sujeito oculto. 

d) Concorda com o termo MAIS TRÊS, que, por sua 
vez, retoma por coesão PESSOAS. 

e) Concorda com o pronome QUE o qual o precede. 

 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

Jhoni Zini 

06. Assinale a alternativa que contém uma 
proposição lógica. 

a) Que roupa linda! 

b) Ela é uma mulher bonita. 

c) Atenda ao telefone. 

d) Pedro passou no concurso de auditor. 

e) Um excelente policial. 

 

07. Considere a seguinte proposição: 

“Se Carlos trabalha com roupas, então sempre está 
bem vestido.” 

Assinale a alternativa que apresenta a proposição 
composta equivalente. 

a) Se Carlos não trabalha com roupas, então nunca 
está bem vestido. 

b) Se Carlos nunca está bem vestido, então não 
trabalha com roupas. 

c) Se Carlos às vezes não está bem vestido, então não 
trabalha com roupas. 

d) Carlos trabalha com roupas e não está bem 
vestido. 

e) Carlos trabalha com roupas ou sempre está bem 
vestido. 
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08. Apresentadas as seguintes afirmações: 

I. estudar é imprescindível para ter sucesso na vida; 
II. ser aprovado em um concurso público significa ter 
sucesso na vida; 
III. se ser aprovado em um concurso público significa 
ter sucesso na vida, então estudar é imprescindível 
para ter sucesso na vida; 

é correto afirmar que a afirmação III será falsa, 
quando a(s) afirmação(ões) 

a) I é falsa e II é falsa. 

b) I é falsa e II é verdadeira. 

c) I é verdadeira e II é verdadeira 

d) I é verdadeira e II é falsa. 

e) a proposição III nunca será falsa. 

 

09. Considerando p e q duas proposições quaisquer, 
assinale a alternativa que representa, logicamente, 
uma tautologia. 

a) ∼p∧q 

b) ∼p∧p 

c) p →(q → p) 

d) (p∨q)→(p∧q) 

e) p∨q 

 

10. Considere que x, y e z são três números inteiros, 
tais que: 

•    x é o número total de anagramas da palavra 
CURSO; 

•    y é o número total de anagramas da palavra 
PASSÁRO; 

•    z é o número total de anagramas da palavra 
BANANA. 

Com base nessas informações, é correto afirmar que  

a) y > x > z.  

b) y < x < z.  

c) x < z < y.  

d) y < z < x.  

e) x = y = z. 

 

 

 

INFORMÁTICA 
Ranielison Passos 

11. O navegador Mozilla Firefox oferece uma 
funcionalidade denominada “Navegação Privativa”. 
Assinale a alternativa que define corretamente o que 
acontece quando essa funcionalidade é ativada. 

a) O navegador não salva as páginas visitadas, 
cookies e pesquisas realizadas. 

b) A navegação se torna anônima na Internet. 

c) O provedor de acesso não consegue saber quais 
páginas o usuário acessou. 

d) O usuário se torna apto a navegar na “Deep Web”. 

e) O navegador não salva os favoritos e downloads do 
usuário. 

 

12. Durante o processo de edição de planilhas no 
Excel, se a célula A1, que contém a fórmula =G4, for 
copiada e colada na linha seguinte, a referência é 
alterada para =G5. Para evitar que o Excel faça a 
modificação é correto utilizar a sintaxe: 

a) =G$=4$ 

b) =%G%4 

c) =*G4* 

d) =$G$4 

e) =/G4/ 
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CONHECIMENTOS SOBRE O ESTADO DO 

PARÁ 
Sérgio Henrique 

13. Sarampo: Pará vira o epicentro da doença no 

Brasil em 2020; entenda por quê.  

Em seu mais recente boletim epidemiológico, o 

Ministério da Saúde calcula que, só em 2020, foram 

8.217 casos e sete mortes pela doença no país. Os 

dados compreendem o período de 29 de dezembro 

de 2019 a 17 de outubro de 2020. 

Além do número altíssimo para uma doença que 

pode ser evitada por meio da vacinação, há outro fato 

que chama a atenção no relatório: o Pará vive um 

verdadeiro surto de sarampo. 

O Estado apresenta 5.294 casos confirmados (64% 

do total do país) e já notificou cinco mortes (71% do 

que foi registrado em território nacional) 

Fonte: https://www.bbc.com/portuguese/brasil-

55009825 

A respeito do tema, a afirmativa correta é:  

a) Em um ano marcado pela pandemia de covid-19, 

muito se fala de outra doença infecciosa que segue 

em alta no Brasil e no mundo, como é o caso do 

sarampo. 

b) Em 2016, o Brasil recebeu da Organização Mundial 

da Saúde um certificado de eliminação do sarampo. 

Na prática, isso significava que o vírus causador da 

moléstia estava circulando dentro de nossas 

fronteiras. 

c) Em um contexto de baixa imunização, a 

proximidade com dois Estados que tiveram em anos 

recentes um alto número de casos de sarampo deixou 

o Pará extremamente vulnerável à doença. Além 

disso, em 2020, muitos serviços não essenciais 

tiveram suas atividades reduzidas por conta da 

covid-19 e as pessoas ficaram com medo de ir até o 

posto de saúde para vacinar 

d) O grande número de casos se deve a um bolsão de 

pessoas suscetíveis que se formou a partir das altas 

taxas de vacinação nos últimos anos 

 

e) O sarampo está entre as doenças menos 

contagiosas que afligem os seres humanos: um único 

indivíduo infectado chega a transmitir o vírus para 

outras 18 pessoas.  
 

14. “Os principais suspeitos pelo dia do fogo, nos dias 
10 e 11 de agosto, são empresários, fazendeiros e 
madeireiros, segundo as investigações da polícia civil 
e polícia federal”. 

Folha de São Paulo 23-10-2019.  

A principal área afetada é a Floresta Nacional do 
Jamanxim, a principal reserva pressionada por 
atividades de exploração ilegal de recursos e 
grilagem de terras. Assinale a alternativa correta, 
acerca do tema: 

a) De acordo com a Resolução 185/2012 do Consep, 
Novo Progresso pertence à 15° RISP – Região de 
Tucuruí e engloba os municípios de Tucuruí, Aveiro, 
Jacareacanga, Itaituba, Novo Progresso, Placas, 
Rurópolis, Trairão e localidade de Castelo dos sonhos 
(Altamira).  

b) De acordo com a Resolução 185/2012 do Consep, 
Novo Progresso pertence à 15° RISP – Região do 
Tapajós, e engloba os municípios Jacareacanga, 
Itaituba, Novo Progresso, Placas, Rurópolis, Trairão, 
Altamira e Santarém.  

c) De acordo com a Resolução 185/2012 do Consep, 
Novo Progresso pertence à 15° RISP – Região de 
Carajás e engloba os municípios de Carajás, Aveiro, 
Jacareacanga, Itaituba, Novo Progresso, Placas, 
Rurópolis, Trairão e localidade de Castelo dos sonhos 
(Altamira). 

d) De acordo com a Resolução 185/2012 do Consep, 
Novo Progresso pertence à 15° RISP – Região do 
baixo Amazônas, e engloba os municípios 
Jacareacanga, Itaituba, Novo Progresso, Placas, 
Rurópolis, Trairão, Altamira e Santarém. 

e) De acordo com a Resolução 185/2012 do Consep 
Novo Progresso, pertence à 15° RISP – Região do 
Tapajós, e engloba os municípios de Aveiro, 
Jacareacanga, Itaituba, Novo Progresso, Placas,  

Rurópolis, Trairão e localidade de Castelo dos sonhos 
(Altamira).  
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NOÇÕES DE ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

15. Foi feito um estudo sobre a estatura de crianças 
do ensino fundamental em uma certa escola.  A 
estatura média das crianças é 145 cm, sendo a dos 
meninos 152 cm e a das meninas 142 cm. A 
porcentagem de meninos da escola é de:  

a) 68%  

b) 70%  

c) 32%  

d) 30%  

e) 28%  

 

16. Em uma vila, um estatístico estudou uma amostra 
de cinco residências, e registrou os seguintes 
números de moradores de cada residência:  

 

A variância amostral do número de moradores é:  

a) 5,7 

b) 5,5  

c) 5,2  

d) 4,8  

e) 4,4  

 

17. Foi realizada uma pequena pesquisa entre os 
moradores de uma vila para verificar a preferência 
em relação a sucos de frutas. O gráfico a seguir 
mostra a preferência dos moradores em número de 
votos de cada suco. 

 

 

A diferença entre os ângulos do suco mais votado e 
do suco menos votado é: 

a) 33º. 

b) 90º. 

c) 99º. 

d) 100º. 

e) 120º. 

 

18. De um baralho de 52 cartas, foram extraídas 
simultaneamente 2 cartas. Qual é a probabilidade de 
terem sido extraídos dois ases? 

a) 1/221 

b) 1/210 

c) 1/211 

d) 4/211 

e) 5/221 

 

19. Ao lançar um dado de seis faces três vezes, qual é 
a probabilidade de ocorrer número ímpar em pelo 
menos um dos três lançamentos? 

a) 60% 

b) 85% 

c) 82,5% 

d) 77,5% 

e) 87,5% 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 
Thállius Moraes 

 

20. Acerca da Administração Indireta, assinale a 
alternativa correta. 

a) Os servidores das empresas públicas que explorem 
atividade econômica não se submetem à vedação de 
acumulação remunerada de cargos públicos. 

b) Para que uma sociedade empresarial seja 
considerada uma sociedade de economia mista, basta 
que o controle acionário esteja em mãos do poder 
público. 

c) A criação de subsidiárias de empresas públicas 
deve ser precedida de autorização legislativa. 

d) As autarquias submetem-se ao controle 
hierárquico denominado supervisão ministerial. 

e) A aquisição da personalidade jurídica das 
fundações públicas de direito público ocorrerá com o 
registro de seus atos constitutivos na serventia 
registral pertinente. 

 

21. Caso a administração pública entenda que 
determinado ato administrativo foi praticado em 
contrariedade ao ordenamento jurídico, cabe a 
autoridade pública competente realizar a 

a) anulação, com efeitos a partir da declaração da 
invalidade do ato. 

b) revogação, desde que presente razões de 
conveniência e oportunidade para tanto. 

c) convalidação, em caso de um vício no elemento 
finalidade. 

d) cassação, com a aplicação retroativa de seus 
efeitos. 

e) convalidação, quando se tratar de um ato anulável. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. De acordo com as regras constitucionais e das 
disposições doutrinárias e jurisprudenciais acerca da 
acessibilidade aos cargos públicos, é correto afirmar 
que 

a) a aprovação em concurso público de provas, ou de 
provas e títulos, é requisito indispensável para o 
acesso aos cargos públicos. 

b) os aprovados dentro das vagas previstas no edital 
não possuirão direito subjetivo à nomeação em 
determinados casos excepcionais, diante de situações 
supervenientes, relevantes e inevitáveis. 

c) a desistência de candidato melhor colocado não é 
situação passível de gerar direito subjetivo à 
nomeação para o candidato que estava fora das 
vagas. 

d) o portador de visão monocular não se enquadra 
como deficiente para fins de concorrer nas vagas 
reservadas aos portadores de deficiência. 

e) a fase de títulos possui caráter eliminatório e 
classificatório. 

 

23. Acerca do controle judicial dos atos praticados 
pela Administração Pública, assinale a alternativa 
correta. 

a)  A teoria dos motivos determinantes sustenta que 
a apreciação judicial dos motivos apresentados como 
justificadores de um ato administrativo não 
caracteriza invasão do juízo discricionário do poder 
executivo. 

b) Caso a Administração pratique um ato 
administrativo discricionário que tenha sido 
expedido em desacordo com o princípio da 
moralidade e da proporcionalidade, não será cabível 
o controle judicial desse ato, tendo em vista o 
Princípio da Tripartição de Poderes. 

c) A coisa julgada administrativa impede a revisão 
judicial da decisão proferida. 

d) É vedado que o controle judicial seja realizado de 
forma preventiva, pois essa modalidade de controle 
verifica somente a conformidade do ato praticado 
com o ordenamento jurídico. 

e) O controle judicial analisa a conveniência e 
oportunidade dos atos, de maneira a reapreciar a 
decisão adotada pelo administrador. 

 



9 
3º Simulado – PC PA – Escrivão – Pós Edital – 09/01/2021 

 

 

24. Conforme exigência constitucional, as hipóteses 
de contratação sem a exigência de prévia licitação 
somente podem ser feitas de maneira excepcional, 
quando expressamente previstas em lei. Desse modo, 
nos termos da Lei 8.666/93, é hipótese de 
contratação direta 

a) no caso de calamidade pública, mediante licitação 
dispensada. 

b) a contratação de fornecimento ou suprimento de 
energia elétrica com concessionário, mediante 
inexigibilidade de licitação. 

c) a aquisição de materiais, equipamentos, ou 
gêneros que só possam ser fornecidos por produtor, 
empresa ou representante comercial exclusivo, 
mediante licitação dispensável. 

d) a aquisição ou restauração de obras de arte e 
objetos históricos, de autenticidade certificada, desde 
que compatíveis ou inerentes às finalidades do órgão 
ou entidade, mediante licitação dispensável. 

e) a contratação de serviços técnicos de natureza 
singular, com profissionais ou empresas de notória 
especialização, mediante dispensa de licitação. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

Nelma Fontana 

25. No Sistema Presidencialista de Governo, o Chefe 
do Executivo acumula as funções de Chefe de Estado 
e Chefe de Governo. Com base naquilo que está 
disposto na Constituição Federal de 1988, indique a 
assertiva em que a atribuição do Presidente da 
República se dá na qualidade de Chefe de Estado. 

a) nomear e exonerar os Ministros de Estado. 

b) sancionar, promulgar e fazer publicar as leis, bem 
como expedir decretos e regulamentos para sua fiel 
execução. 

c) manter relações com Estados estrangeiros e 
acreditar seus representantes diplomáticos. 

d) decretar e executar a intervenção federal. 

e) conceder indulto e comutar penas, com audiência, 
se necessário, dos órgãos instituídos em lei. 

 

 

 

 

26. A respeito da Ordem Social, aponte a alternativa 
correta: 

a) A demarcação de terras tradicionalmente 
ocupadas pelos índios deve ser feita pelos Estados-
membros, observado o disposto em lei federal, de 
forma a respeitar a organização social, os costumes, 
as línguas, as crenças e as tradições das populações 
indígenas. 

b) As terras tradicionalmente ocupadas pelos índios, 
bens da União, são destinadas à posse permanente 
dos índios, cabendo-lhes o usufruto exclusivo das 
riquezas do solo, do subsolo, dos rios e dos lagos 
nelas existentes. 

c) O primado do trabalho é a base da ordem social, 
que tem por objetivo, nos termos expressos na 
Constituição Federal, o bem-estar e a justiça sociais. 

d) b) A seguridade social compreende um conjunto 
integrado de ações de iniciativa dos Poderes Públicos 
e da sociedade, destinadas a assegurar os direitos 
relativos à saúde, à educação e à assistência social. 

e) Não há óbice para que pessoas jurídicas em débito 
com o sistema da seguridade social contratem com o 
Poder Público nem dele recebam benefícios ou 
incentivos fiscais ou creditícios. 

 

27. A respeito dos direitos e deveres individuais e 
coletivos, indique a assertiva correta. 

a) É vedada a criação de mais de uma organização 
sindical, em qualquer grau, representativa de 
categoria profissional ou econômica, na mesma base 
territorial, que corresponderá necessariamente à 
área de um Município. 

b) É plena a liberdade de associação, inclusive a de 
caráter militar. 

c) Uma associação que tiver finalidade ilícita poderá 
ser compulsoriamente dissolvida por decreto do 
prefeito, desde que sejam assegurados o 
contraditório e a ampla defesa, uma vez que os 
direitos fundamentais não têm caráter absoluto. 

d) Os tratados internacionais sobre direitos humanos 
são incorporados automaticamente ao ordenamento 
jurídico brasileiro com força emenda à Constituição. 

e) As normas definidoras de direitos e garantias 
fundamentais têm aplicação imediata. 

 



10 
3º Simulado – PC PA – Escrivão – Pós Edital – 09/01/2021 

 

 

28. A respeito dos direitos políticos, aponte a 
assertiva correta. 

a) Para exercer direitos políticos passivos, basta 
exercer direitos políticos ativos e estar filiado a um 
partido político. 

b) João sofreu condenação transitada em julgado por 
uso de documento falso, mas teve a pena privativa de 
liberdade substituída por pena restritiva de direitos. 
Nesse caso, João, enquanto perdurarem os efeitos da 
condenação, não poderá exercer a capacidade 
eleitoral passiva (ser votado) e nem a capacidade 
eleitoral ativa (votar). 

c) Ainda que com a finalidade de proteger a 
probidade administrativa e a moralidade para 
exercício de mandato, não poderá o legislador, por lei 
infraconstitucional, estabelecer outros casos de 
inelegibilidade além daqueles que já foram fixados 
pela Constituição Federal.  

d) Para combater abuso de poder econômico, 
corrupção ou fraude, será cabível ação de 
impugnação de mandato eletivo, no prazo de 10 dias 
contados da diplomação, instruída com provas, 
respondendo o autor, na forma da lei, se temerária ou 
de manifesta má-fé. 

e) A Constituição Federal veda a cassação de direitos 
políticos, mas admite hipóteses de perda ou de 
suspensão. A condenação por improbidade 
administrativa é uma das hipóteses de perda dos 
direitos políticos. 

 

29. A respeito da segurança pública, conforme 
definição do texto constitucional, aponte a alternativa 
incorreta. 

a) Polícia Federal, Polícia Penal, Polícia Civil, Polícia 
Militar, Polícia Criminalística e Polícia Rodoviária 
Federal são exemplos de órgãos de segurança 
pública. 

b) É atribuição da polícia federal, dentre outras, a de 
apurar infrações penais contra a ordem política e 
social ou em detrimento de bens, serviços e 
interesses da União. 

c) A polícia rodoviária federal destina-se, na forma da 
lei, ao patrulhamento ostensivo das rodovias 
federais.    

 

 

 

d) Cabe aos corpos de bombeiros militares, além das 
atribuições definidas em lei, a execução de atividades 
de defesa civil. 

e) A segurança viária compreende a educação, 
engenharia e fiscalização de trânsito, além de outras 
atividades previstas em lei, que assegurem ao 
cidadão o direito à mobilidade urbana eficiente. 

 

 

DIREITO PENAL 
Renan Araujo 

30. Para definir qual lei penal é aplicável a 
determinado fato criminoso, é fundamental saber 
onde e quando se considera praticado o delito. Com 
relação ao tempo e ao lugar do crime, o CP brasileiro 
adotou, respectivamente, as teorias da: 

a) ubiquidade e atividade 

b) atividade e resultado 

c) atividade e ubiquidade 

d) resultado e ubiquidade 

e) ubiquidade e resultado 

 

31. Situação hipotética: José e Pedro sequestraram 
Maria, com o fim de exigir do pai da vítima a quantia 
de 1 milhão de reais como pagamento pelo resgate. 
No dia 10.03.2020, os agentes capturaram a vítima 
quando esta saía do trabalho, levando-a para um 
cativeiro, onde lá a vítima permaneceu até 
18.09.2020, quando foi libertada às margens de uma 
rodovia. Todavia, no dia 10.05.2020, quando Maria 
ainda estava em cativeiro, sobreveio nova lei penal 
alterando a pena prevista para o delito de extorsão 
mediante sequestro. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A nova lei penal será aplicada ao crime praticado 
por José e Pedro, ainda que a alteração seja 
prejudicial aos agentes 

b) A nova lei penal será aplicada ao crime praticado 
por José e Pedro, desde que a alteração seja benéfica 
aos agentes 

c) A nova lei penal não será aplicada ao crime 
praticado por José e Pedro, pois é posterior ao fato 
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d) A nova lei penal não será aplicada ao crime 
praticado por José e Pedro, pois se aplica a lei vigente 
no início da permanência 

e) A nova lei penal não será aplicada ao crime 
praticado por José e Pedro, pelo princípio da reserva 
legal 

 

32. José, querendo matar Maria, decide atear fogo na 
casa em que esta reside com seu esposo Paulo. José 
quer matar apenas Maria, mas sabe que o incêndio 
fatalmente levará ao óbito também de Paulo. José, 
aceitando a morte de Paulo como consequência 
necessária do meio por ele escolhido, ateia fogo na 
casa, durante a madrugada, vindo a matar Maria e 
Paulo. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) dolo direto de primeiro grau em relação a ambos 

b) dolo direto de primeiro grau em relação a Maria e 
dolo eventual em relação a Paulo 

c) dolo direto de primeiro grau em relação a Maria e 
dolo direto de segundo grau em relação a Paulo 

d) dolo eventual em relação a ambos  

e) dolo direto de segundo grau em relação a ambos 

 

33. José entrou clandestinamente na residência de 
seu primo Carlos, com a intenção de subtrair alguns 
pertences. Após entrar na casa, usando uma chave 
falsa, José começou a procurar bens de valor. Após 
encontrar diversas joias e dinheiro em espécie, José 
encontra uma foto antiga em que ambos estão, ainda 
crianças, abraçados e sorrindo. Abalado 
emocionalmente, José abandona a empreitada 
criminosa e vai embora sem nada levar. 

Nesse caso, a conduta de José configura: 

a) fato atípico 

b) crime de violação de domicílio, em razão da 
desistência voluntária 

c) crime de violação de domicílio, em razão do 
arrependimento eficaz 

d) furto simples tentado 

e) furto qualificado tentado 

 

 

 

 

34. Um grupo de policiais civis da PCPA se dirigiu a 
uma das comunidades da Baixada Estrada Nova 
Jurunas (Belém-PA) para cumprir mandado de prisão 
expedido pela autoridade judiciária. Lá chegando, os 
policiais foram recebidos a tiros por criminosos 
locais. Um dos policiais revidou, atingindo fatalmente 
um dos criminosos. 

Nesse caso, a conduta do policial configura: 

a) crime de homicídio 

b) fato abarcado pela excludente de ilicitude do 
estrito cumprimento do dever legal 

c) fato abarcado pela excludente de ilicitude do 
exercício regular de direito 

d) fato abarcado pela excludente de ilicitude da 
legítima defesa 

e) fato abarcado pela excludente de ilicitude da 
inexigibilidade de conduta diversa 

 

35. Acerca do concurso de agentes, assinale a 
alternativa correta: 

a) O código penal adotou, como regra, a teoria 
monista, de forma que todos os coautores e 
partícipes devem receber necessariamente a mesma 
pena 

b) As condições e circunstâncias de caráter pessoal 
nunca se comunicam entre os agentes  

c) Na cooperação dolosamente distinta não se admite 
que os comparsas recebam penas distintas 

d) Na participação de menor importância a pena 
pode ser diminuída de um sexto a um terço 

e) Para que o partícipe possa ser punido, é necessário 
que a conduta do autor seja um fato típico, ilícito, 
culpável e punível. 

 

36. No dia 03.01.2021, por volta das 23h, no centro 
da cidade de Belém-PA, Marcos e Tiago subtraíram, 
mediante grave ameaça exercida com emprego de 
uma faca, o celular pertencente a Sabrina. Após a 
subtração, os agentes empreenderam fuga, mas 
foram presos em flagrante duas horas depois por 
policiais militares, tendo sido recuperado o celular da 
vítima. 

Nesse caso, Marcos e Tiago devem responder pelo 
crime de: 
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a) furto qualificado 

b) roubo qualificado pelo emprego de arma branca e 
pelo concurso de agentes 

c) roubo majorado pelo emprego de arma branca e 
pelo concurso de agentes 

d) roubo majorado pelo emprego pelo concurso de 
agentes, apenas 

e) roubo majorado por ter sido praticado durante o 
repouso noturno 

 

37. José, irritado com seu vizinho Pedro, por conta de 
desavenças envolvendo o não recolhimento de fezes 
de animais, foi à casa do vizinho e começou a 
esbravejar, afirmando que Pedro era “safado, mal-
educado, bandido e corno”. Pedro, ouvindo os 
xingamentos, pegou o celular para gravar e 
posteriormente usar como prova. 

Nesse caso, a conduta de José configura: 

a) crime de injúria, apenas 

b) crimes de injúria e calúnia 

c) crime de calúnia, apenas 

d) crime de constrangimento ilegal 

e) crime de difamação 

 

38. Luiz, Oficial de Justiça, ao cumprir mandado de 
busca e apreensão na residência de Teresa, acabou 
por apreender um notebook da marca “ÉPOU”, 
avaliado em R$ 10.000,00, além de outros objetos. No 
caminho para o fórum, Luiz decidiu se apropriar do 
notebook, colocando-o na mochila. Ao final do 
expediente, Luiz foi embora levando o notebook para 
casa, apropriando-se do bem. 

Nesse caso, a conduta de Luiz configura: 

a) mera falta funcional, mas não configura crime 

b) crime de apropriação indébita 

c) crime de furto 

d) crime de peculato-apropriação 

e) crime de peculato-furto 

 

 

 

 

 

39. Timóteo, sabendo que seu filho Agnaldo estava 
sendo investigado pela prática de um crime de furto, 
e temendo pelo futuro do filho, que de fato havia 
praticado o crime, compareceu à delegacia e assumiu, 
perante o delegado, ter sido o autor do furto, com a 
finalidade de evitar a prisão de Agnaldo. 

Nesse caso, é correto afirmar que a conduta de 
Timóteo configura: 

a) Fato atípico, por ter sido praticado em benefício de 
descendente 

b) Favorecimento pessoal 

c) Denunciação caluniosa 

d) Comunicação falsa de crime 

e) Autoacusação falsa de crime 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira 

40. Com relação às garantias constitucionais 
aplicáveis à espécie, assinale a opção correta: 

a) a vedação da produção de provas obtidas por 
meios ilícitos (art. 5º, LVI, CRFB), como possui 
natureza de garantia constitucional, deve ser 
interpret 

ada de forma absoluta. Assim, não há possibilidade, 
no processo penal, de avaliação de prova obtida por 
meios ilícitos se for para favorecer o Acusado. 

b) A condenação de um réu sem defensor não viola o 
princípio do contraditório e da ampla defesa.  

c) O acusado em processo criminal tem o direito de 
permanecer em silêncio, sendo certo que o silêncio 
não importará em confissão, mas poderá ser valorado 
pelo juiz de forma desfavorável ao réu. 

d) O princípio da publicidade é aquele que garante à 
imprensa acesso a todas as informações processuais, 
em nome do interesse público. 

e) A ampla defesa assegura ao acusado a utilização 
dos meios e recursos inerentes durante o curso da 
ação penal. 
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41. Relativamente à aplicação da lei processual penal 
no tempo e no espaço e aos princípios processuais 
penais constitucionais, assinale a opção correta. 

a) A lei processual penal tem aplicação imediata e é 
aplicável tanto nos processos que se iniciarem após a 
sua vigência, quanto nos processos que já estiverem 
em curso no ato da sua vigência, e até mesmo nos 
processos que apurarem condutas delitivas ocorridas 
antes da sua vigência. 

b) Caso o processo penal já tenha sido iniciado, os 
atos praticados deverão ser refeitos e, todos os 
posteriores deverão ser praticados conforme a nova 
lei.  

c) A lei processual penal não deverá ser aplicada 
imediatamente, por isso prejudica a validade dos atos 
realizados sob a vigência da lei anterior, e constitui 
ofensa ao princípio da irretroatividade. 

d) A lei processual penal não se sujeitará a tratados, 
convenções ou regras de direito internacional. 

e) O Código de Processo Penal será aplicado a todas 
as ações penais e correlatas que tiverem curso no 
território nacional, nelas inclusas as destinadas a 
apurar crime de responsabilidade cometido pelo 
presidente da República. 

 

42. Relativamente ao inquérito policial, é correto 
afirmar que: 

a) Em crime de ação penal pública condicionada, a 
autoridade competente poderá iniciar o inquérito 
policial de ofício. 

b) A autoridade policial poderá mandar arquivar 
autos de inquérito por falta de base para a denúncia. 

c) No curso do inquérito policial, a autoridade 
competente, logo que tiver conhecimento da prática 
da infração penal, deverá tomar uma série de 
providências elencadas pelo Código de Processo 
Penal, entre elas, procederá a realização de 
acareação.  

d) Segundo entendimento do Supremo Tribunal 
Federal, consolidado em Súmula Vinculante, o 
defensor do investigado pode ter acesso aos 
elementos de convencimento, ainda que não 
documentados em procedimento investigatório 
realizado por órgão da polícia judiciária, desde que 
digam respeito ao exercício da defesa e no interesse 
do seu representado. 

 

e) O Ministério Público não pode requerer a 
devolução do inquérito policial para novas 
diligências mesmo se forem imprescindíveis ao 
oferecimento da denúncia.  

 

43. No que diz respeito à ação penal, assinale a opção 
INCORRETA: 

a) O Ministério Público não poderá desistir da ação 
penal. 

b) Na ação penal pública condicionada à 
representação, o ofendido pode, a qualquer tempo, 
exercer o direito de se retratar da representação. 

c) Ao ofendido ou a quem tenha qualidade para 
representá-lo caberá intentar a ação penal pública. 

d) As fundações, associações ou sociedades 
legalmente constituídas poderão exercer a ação 
penal, devendo ser representadas por quem os 
respectivos contratos ou estatutos designarem. 

e) O perdão do ofendido somente opera os seus 
efeitos com a anuência do querelado.  

 

44. Em matéria de competência penal, é correto 
afirmar: 

a) A competência fixada pela circunstância de duas 
ou mais pessoas serem acusadas pela mesma 
infração é determinada pela continência. 

b) Tratando-se de competência territorial pelo lugar 
da infração, em regra, o CPP adotou a teoria da 
atividade. 

c) Em caso de conexão ou continência, prevalece, no 
concurso entre jurisdições da mesma categoria, como 
primeiro critério de preponderância, o do lugar em 
que houver ocorrido o maior número de infrações. 

d) Nos casos de conexão entre competência de Justiça 
Estadual e Federal, predomina a competência 
Estadual na hipótese de processamento e julgamento 
do crime de sua competência ser o mais grave. 

e) Em nenhuma hipótese a competência será fixada 
pela residência do réu. 
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45. No que concerne às provas, assinale a correta: 

a) A confissão do acusado supre a falta do exame de 
corpo de delito. 

b) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, somente 
quando direto, não podendo supri-lo a confissão do 
acusado 

c) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, sendo ele 
direto ou indireto, não podendo supri-lo a confissão 
do acusado. 

d) O exame de corpo e delito, direto ou indireto, é 
indispensável nos crimes que deixam vestígios, 
exceto quando há confissão do acusado. 

e) Havendo provas documentais e testemunhais que 
confirmem a autoria e a materialidade do crime, a 
realização do exame de corpo de delito é dispensável 
ainda que possível sua realização, sob pena de 
nulidade do processo. 

 

46. Conforme dispõe o Código de Processo Penal 
brasileiro sobre citação e intimação, é correto 
afirmar que: 

a) a citação será por edital, caso o réu esteja preso. 

b) Se o acusado, citado por edital, não comparecer, 
nem constituir advogado, o Juiz pode determinar a 
produção das provas concretamente consideradas 
urgentes. 

c) Após citação pessoal do acusado, o prazo para as 
providências atinentes à defesa será contado a partir 
da juntada do mandado de citação aos autos. 

d) O querelante será intimado da sentença por edital 
ou na pessoa de seu advogado. 

e) a intimação do defensor constituído, do advogado 
do querelante e do assistente far-se-á por oficial de 
justiça. 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Sobre a prisão preventiva é correto afirmar que: 

a) é admitida nos crimes dolosos punidos com pena 
privativa de liberdade máxima igual ou superior a 4 
(quatro) anos.  

b) em qualquer fase da investigação policial ou do 
processo penal, caberá a prisão preventiva decretada 
pelo juiz, de ofício ou a requerimento do Ministério 
Público, do querelante ou do assistente, ou por 
representação da autoridade policial. 

c) O juiz poderá, de ofício ou a pedido das partes, 
revogar a prisão preventiva. 

d) Decretada a prisão preventiva, deverá o órgão 
emissor da decisão revisar a necessidade de sua 
manutenção a cada 60 (sessenta) dias, mediante 
decisão fundamentada, de ofício, sob pena de tornar a 
prisão ilegal.  

e) A decisão que decretar e substituir a prisão 
preventiva será sempre motivada e fundamentada, 
mas a que denega não precisa ser fundamentada pois 
favorece o acusado.  

 

48. Com relação à Lei n. 7.960/89, que dispõe sobre 
prisão temporária, assinale a afirmativa correta. 

a) O prazo da prisão, seja qual for o crime, é de 30 
dias prorrogável por igual período em caso de 
extrema e comprovada necessidade.  

b) O prazo, em se tratando de crime hediondo ou 
assemelhado, é de trinta dias, enquanto nos demais é 
de cinco dias, não sendo possível a prorrogação. 

c) O juiz poderá decretá-la de ofício, ou a atendendo 
representação da autoridade policial ou a 
requerimento do Ministério Público.  

d) Decorrido o prazo contido no mandado de prisão, 
a autoridade responsável pela custódia deverá, 
independentemente de nova ordem da autoridade 
judicial, colocar imediatamente o preso em liberdade, 
salvo se já tiver sido comunicada da prorrogação da 
prisão temporária ou da decretação da prisão 
preventiva. 

e) Os presos temporários, dentro do possível, devem 
ficar separados dos demais detentos. 
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49. No tocante à liberdade provisória, com ou sem 
fiança, é correto afirmar que 

a) a autoridade policial somente poderá conceder 
fiança nos casos de infração punida com detenção. 

b) o valor da fiança será fixado pela autoridade que a 
conceder nos limites de 1 (um) a 100 (cem) salários 
mínimos, quando se tratar de infração cuja pena 
privativa de liberdade, no grau máximo, não for 
superior a 4 (quatro) anos. 

c) nos casos em que a autoridade policial não puder 
conceder fiança, esta será requerida ao juiz, que 
decidirá em 24 (vinte e quatro) horas. 

d) o valor da fiança será fixado pela autoridade que a 
conceder nos limites de 20 (vinte) a 200 (duzentos) 
salários mínimos, quando o máximo da pena 
privativa de liberdade cominada for superior a 4 
(quatro) anos. 

e) se a situação econômica do preso recomendar, a 
fiança poderá ser aumentada em até 100  vezes. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL (LEGISLAÇÃO E 
TODAS AS SUAS ALTERAÇÕES) 

Antônio Pequeno 

50. Em certo domingo, J. M. S., com vontade livre 
e consciente, sacou a própria arma, devidamente 
registrada, e efetuou disparos de arma de fogo, 
por diversão, nas proximidades da feira 
permanente de sua cidade. A ação ocorreu por 
volta de 10 horas, exatamente no momento em 
que J. M. S. passava de carro pela avenida central, 
em sentido à rodoviária. Nessa situação 
hipotética, ele responderá por 

a) comércio ilegal de arma de fogo. 

b) homicídio qualificado tentado. 

c) disparo de arma de fogo em via pública. 

d) lesão corporal gravíssima tentada. 

e) perigo para a vida ou para a saúde de outrem. 

 

 

 

 

 

51. A respeito da Lei no 9.455/1997 (Lei da 
Tortura), assinale a alternativa correta. 

a) A consumação se dá com o emprego de meios 
violentos, ocasionando sofrimento físico ou 
mental, englobando, inclusive, o mero 
aborrecimento, o qual é apto a configurar o 
crime de tortura. 

b) A tortura-castigo exige uma relação de 
guarda, poder ou autoridade entre o sujeito ativo 
e o passivo. 

c) A diferenciação entre a tortura e os maus-
tratos é o elemento subjetivo. No crime de maus-
tratos, não há o animus corrigendi, disciplinandi, 
já no crime de tortura, o agente tem esse ânimo, 
além de agir com ódio, com vontade de ver um 
sofrimento desnecessário, com sadismo. 

d) O objeto jurídico tutelado pela norma penal 
no crime de tortura é apenas a integridade 
corporal e a saúde física. 

e) O dolo específico não constitui elementar 
fundamental para a configuração das 
modalidades do crime de tortura previstas no 
art. 1o da Lei no 9.455/1997. 
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52. Considerando o disposto na Lei nº 
11.343/06 (Lei Antidrogas), assinale a 
alternativa correta 

a) Constitui crime punido com pena de reclusão 
a conduta de oferecer droga, eventualmente e 
sem objetivo de lucro, à pessoa de seu 
relacionamento, para juntos a consumirem. 

b) A Lei nº 11.343/06 não criminaliza a conduta 
de conduzir embarcação ou aeronave após o 
consumo de drogas, expondo a dano potencial a 
incolumidade de outrem. 

c) Quem adquirir, para consumo pessoal, drogas 
sem autorização ou em desacordo com 
determinação legal ou regulamentar poderá ser 
submetido à pena de prestação de serviços à 
comunidade. 

d) Prescreve em 1 ano a imposição e a execução 
da pena para quem adquirir, para consumo 
pessoal, drogas sem autorização ou em 
desacordo com determinação legal ou 
regulamentar. 

e) Prescreve em 3 anos a imposição e a execução 
da pena para quem adquirir, para consumo 
pessoal, drogas sem autorização ou em 
desacordo com determinação legal ou 
regulamentar. 

 

53. De acordo com a Lei n° 10.826/03 (estatuto 
do desarmamento), o sujeito que for preso em 
via pública portando arma de fogo, que não 
contém mecanismo de acionamento, terá sua 
conduta considerada como atípica em razão do 
instituto 

a) da legítima defesa. 

b) do crime impossível. 

c) do erro sobre elementos do tipo. 

d) da discriminante putativa. 

e) da relação de causalidade. 

 

 

 

 

54. Assinale a alternativa que possui um crime 
da Lei n° 10.826/03 (Estatuto do 
Desarmamento) apenado com detenção. 

a) Porte ilegal de arma de fogo de uso permitido.  

b) Disparo de arma de fogo.  

c) Posse ou porte ilegal de arma de fogo de uso 
restrito.  

d) Comércio ilegal de arma de fogo.  

e) Posse irregular de arma de fogo de uso 
permitido. 

 

55. Roberval Taylor estava portando droga para 
consumo próprio sem autorização ou em 
desacordo com determinação legal ou 
regulamentar. Essa conduta, segundo a Lei sobre 
Drogas (Lei n.º 11.343/06), pode submeter 
Roberval, entre outras, às seguintes penas: 

a) prisão e prestação de serviços à comunidade.  

b) advertência sobre os efeitos das drogas e 
prestação de serviços à comunidade  

c) medida educativa de comparecimento a 
programa ou curso educativo e detenção  

d) cassação dos direitos políticos e advertência 
sobre os efeitos das drogas.  

e) multa e reclusão. 

 

 

ARQUIVOLOGIA 
Douglas Schneider 

56. Segundo o Dicionário Brasileiro de 
Terminologia Arquivística – DBTA (2005), a 
unidade de registro de informações, qualquer 
que seja o suporte ou formato, trata-se do 
conceito de: 

a) Acervo. 

b) Abreviatura. 

c) Metadados. 

d) Documento. 

e) Tabela de temporalidade. 
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57. Segundo Marilena Paes (1997), o termo 
arquivo pode apresentar diferentes significados. 
Todas alternativas a seguir traduzem esses 
diferentes significados, exceto: 

a) Móvel para guardar documentos. 

b) Sequência de operações intelectuais e físicas 
que visam à organização dos documentos. 

c) Local onde o acervo documental deverá ser 
conservado. 

d) Órgão governamental ou institucional cujo 
objetivo seja o de guardar e conservar a 
documentação. 

e) Conjunto de documentos produzidos e 
acumulados por uma entidade. 

 

58. O gênero dos documentos está ligado à 
maneira de representá-los, de acordo com os 
seus diversos suportes. Discos, fotografias e 
mapas são classificados quanto ao gênero 
respectivamente, como: 

a) Sonoro, iconográfico e cartográfico. 

b) Filmográfico, fotográfico e sonoro. 

c) Micrográfico, informático e iconográfico. 

d) Informático, fotográfico e cartográfico. 

e) Iconográfico, informático e cartográfico. 

 

59. Na fase corrente do ciclo de vida documental, 
a leitura com atenção, interpretando o 
documento – a fim de classificá-lo de forma 
adequada, inserindo também a codificação mais 
apropriada – é denominada: 

a) inspeção. 

b) ordenação. 

c) arquivamento. 

d) consulta. 

e) análise. 

 

 

 

 

60. A conservação dos documentos é um 
elemento importante na Arquivologia. Assinale a 
alternativa que representa a operação de 
conservação em que é realizada a fumigação: 

a) Limpeza. 

b) Alisamento. 

c) Desinfestação. 

d) Restauração. 

e) Velatura. 
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Preencha o Gabarito 

 
http://bit.ly/Simulado-PCPA-Escrivão-09-01 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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